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ПАМ’ЯТНІ ДАТИ, ЮВІЛЕЇ 
 

ДО 80 РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА  
ОЛЕГА АДАМЕНКА 

 
Виповнюється 80 років з дня народження, 

58 років трудової та 47 років науково-
педагогічної діяльності Адаменка Олега 
Максимовича – професора кафедри екології 
Івано-Франківського національного технічного 
університету нафти і газу, доктора геолого-
мінералогічних наук, почесного професора 
Інституту менеджменту та економіки «Галицька 
академія», почесного професора Подільського 
аграрно-технічного університету, академіка 
Української нафтогазової академії, академіка 
Академії наук технологічної кібернетики 
України, академіка Міжнародної академії наук, 
технологій та інжинірингу, віце-президента 
Підкомісії з геоархеології палеоліту 
Міжнародного Союзу з вивчення четвертинного 
періоду (INQUA), члена Наукового товариства 
ім. Т.Шевченка, члена Президії Українського 
географічного товариства, лауреата  Державної 
премії СРСР в галузі науки (1978), 
нагородженого Орденом «За заслуги» III 
ступеня (2007), визнаного у 2010 р. 
Американським біографічним інститутом 

«Людиною року», а Кембріджським університетом – окремий запис у книзі «Великі 
мислителі XXI століття». 

Народився 17 (записали 23) листопада 1935 р. у с. Воловиця Борзнянського району на 
Чернігівщині у сім’ ї сільських вчителів. Закінчив Ленінградський гірничий інститут (1957), 
гірничий інженер-геолог з геологічної зйомки та пошуків корисних копалин. Працював у 
геологорозвідувальних партіях Західного та Східного Сибіру, на Алтаї, у Саянах, 
Прибайкаллі та Забайкаллі, Евенкії, Якутії, Бурятії, Монголії, у долинах Обі, Енісея, Лени, а 
також у Казахстані, Киргизії, Узбекистані і Таджикистані (1957-1974), в Інституті земної 
кори АН СРСР (1968-1974), захистив кандидатську (1967) та докторську (1971) дисертації з 
геотектоніки, палеогеографії та геоморфології. З 1974 р. – в університеті нафти і газу, а у 
1984-1988 рр. очолював Інститут географії АН Молдавської РСР. Проводив експедиційні 
дослідження у Карпатах, на Поділлі і Поліссі, у Причорномор’ ї і в Криму, в долинах рік 
Тиси, Прута і Дністра, а також у Румунії, Польщі, Угорщині, Словаччині, Чехії, Сербії, 
Хорватії, Словенії, Боснії і Герцеговині та Німеччині. 

О.М.Адаменко очолює наукову школу «Раціонального використання і захисту 
природи». Наукові напрямки школи – це оцінка сучасної екологічної ситуації територій, 
комп'ютерні ГІС екологічного моніторингу та природно-техногенної безпеки, палеоекологія 
геоархеологічних пам'яток палеоліту, екологічна геологія, екологічна геоморфологія, 
наукове обґрунтування виділення нових природоохоронних територій. 

Основні розробки Наукової школи професора Олега Адаменка 

ФУНДАМЕНТАЛЬНА НАУКА 

1. Розроблені теоретичні основи Екологічної геології – монографія (1995) і підручник 
(1998), Екологічної геофізики – підручник (2000), Екологічної геоморфології – монографія 
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(2000), Конструктивної екології – монографії (2008 і 2014), Медичної геології – монографія в 
2х томах (2010), Екологічної геоархеології – цикл публікацій (1989-2005), Екологічної 
дендрохронології – брошура (2014) – отримані нові знання з розвитку природи від 
екологізації класичних наук. 

2. Обгрунтований новий науковий напрямок в галузі природничих наук «Землелогія» 
(2009) як основа еколого-ресурсної безпеки Землі та її майбутнього. 

3. Виявлена нова закономірність – синусоїдальна циклічність планетарних кліматичних 
змін від Галактичного року до сучасних циклів прояву катастрофічних паводків та інших 
екстремальних явищ в наслідок глобального потепління (2013). 

4. Створенні Комп’ютеризовані ГІС, ДЗЗ, ІТ системи екологічного аудиту, моніторингу 
довкілля та екологічної (природно-техногенної) безпеки 

ПРИКЛАДНА НАУКА ТА ПРАКТИЧНЕ ВИКОРИСТАННЯ РОЗРОБОК 

5. Створено Карпатський інженерно-екологічний центр (1989) → Інститут екологічного 
моніторингу (1992) → Інститут екологічної безпеки і природних ресурсів (1995) і на їх основі 
кафедри екології ІФНТУНГ (1993) і Галицької академії (1998) → інженерно-екологічний 
інститут (2013). 

6. Виконано геоекологічне районування та типологічна класифікація геоекологічних 
структур та КСЕБ – комп’ютеризованих систем екологічної безпеки для екологічного 
моніторингу, аудиту та менеджменту територій Європейського Союзу, Карпатського 
Єврорегіону, України, її регіонів, областей, районів, міст, населених пунктів, промислових 
підприємств, 91 родовища нафти і газу та площ можливого видобутку сланцевого газу з 
програмними продуктами ECOPHONE, ECOSTAT, INTERCONCSAFETYLIFE, 
SAFETYGEOSYSTEMS. 

7. Організовано Дністровський протипаводковий полігон з автоматизаваною 
інформаційно-вимірювальною протипаводковою системою; побудовані карти екологічного 
ризику затоплення територій, розроблено рекомендації територіальним громадам про захист 
від катастрофічних паводків.  

8. Запропонований проект Старунського геодинамічного полігону та міжнародного 
еколого-туристичного центру «Парк Льодовикового періоду». 

КСЕБ є новоє ІТ/ДЗЗ/ГІС інформаційною технологію (НОУ-ХАУ) екологічного 
моніторингу і екологічної безпеки Європи, держави, регіону, галузі, області, району, міста, 
промислового підприємства, яка включена до книги "Україна – погляд в XXI століття", як 
один із пріоритетних наукових проектів України, що рекомендується Європейському банку 
реконструкції і розвитку (ЄБРР) для інвестування. Досить широке міжнародне 
співробітництво вчених наукової школи підтримується з Університетом Норд (Румунія), 
Агентством охорони середовища США, Інститутом розвитку навколишнього середовища 
Центральної та Східної Європи (Австрія, Угорщина), Університетом Філіпса (ФРН), 
географічними інститутами Чеської, Угорської і Польської Академій наук та інші. За останні 
роки виконано 14 міжнародних проектів.  

Проф. Адаменко О.М. є членом 7-ти редколегій науково-технічних фахових видань, 
зареєстрованих у ДАК МОНУ, був головою, а нині – член спеціалізованої вченої ради 
ІФНТУНГ по захисту докторських і кандидатських дисертацій за профілем Наукової школи. 
Професор Адаменко О.М. є організатором 8 міжнародних конференцій. Отримав кілька 
грантів: грант ЮНЕСКО «Екологічна модель Дністра», грант Світового банку (Вашингтон) 
«Діагноз міста», грант Європейського Союзу TACIS «Вдосконалення транскордонної 
системи збереження природи Верховини». 

Під науковим керівництвом Адаменка О.М. захищено 7 докторських і 18 
кандидатських дисертацій, опубліковано 15 підручників українською мовою з грифом 
Міністерства освіти і науки України (Екологічна геологія, Екологічна геоморфологія, 
Альтернативні палива та інші нетрадиційні джерела енергії, Екологічна геофізика, 
Екологічне картування, Основи екології, Геологія з основами геоморфології, Моніторинг 
довкілля та ін.), видано 30 наукових монографій (История развития рельефа Сибири и 
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Дальнего Востока в 15-ти томах, за яку присуджено Державну премію СРСР (1978), 
Природничі основи екологічного моніторингу Карпатського регіону, Четвертичная 
палеогеография экосистемы Нижнего и Среднего Днестра, Основы экологической геологии, 
Екологія міста Івано-Франківська, Polish and Ukrainian geological studies (2004-2005) at 
Starunia – the area of discoveries of wooly Rhinoceroses, Четвертичная палеогеография 
экосистемы Нижнего и Среднего Прута, Конструктивна геоекологія, Землелогія). 
Монографія «Конструктивная экология» опублікована у 2014 р. у м. Саарбрюккені 
(Німеччина) видавництвом Lambert. Всього опубліковано понад 700 наукових праць, в тому 
числі за рубежем, в 10 країнах світу – США, ФРН, Польщі, Китаї, Кореї та в ін. В 2005-2007 
рр. опублікував 4х-томний мемуарний та науково-популярний роман життя, науки і кохання 
(Мій дім – Земля, Мій дім – Україна, Мій дім – університет, Наш майбутній дім – 
Екоєвропа). 

О.М. Адаменко успішно співпрацює з Івано-Франківською обласною та міською 
адміністраціями: брав участь у розробці Державної цільової протипаводкової  програми 
захисту басейнів Дністра, Прута і Серета, яка затверджена Кабінетом Міністрів України у 
грудні 2008р., обласних програм Державної системи екологічного моніторингу Івано-
Франківської області, розвитку туризму до 2015р. та виготовлення Екологічного паспорта м. 
Івано-Франківська. 

У 2012 р. О.М. Адаменко разом з О.М. Мандриком обгрунтуввали та створили за 
сприяння ректора ІФНТУНГ Є.І. Крижанівського Дністровський науково-виробничий 
інженерно-екологічний протипаводковий полігон з центром у с. Маріямпіль Галицького 
району, який успішно діє, розробляючи науково-картографічне забезпечення 
протипаводкових заходів. На полігоні проходять виробничу переддипломну практику 
студенти-майбутні магістри, а також навчальні практики студенти – майбутні бакалаври.  

В 2010 р. О.М. Адаменко організував видання фахового журналу «Екологічна безпека 
та збалансоване ресурсокористування». Вже вишло 12 його номерів. 

Свій багатий життєвий, науковий і педагогічний досвід О.М. Адаменко передає учням-
докторантам, аспірантам і студентам, бере активну участь у громадській роботі. 

Редколегія журналу «Екологічна безпека та збалансоване ресурсокористування» та 
кафедра екології вітає Олега Максимовича з днем народження, бажає йому подальших 
творчих успіхів на науково-педагогічній ниві та міцного здоров’я! 

 
Редколегія журналу 

«Екологічна безпека та збалансоване ресурсокористування». 
 

 
 
 
 


